

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI KOZLÖNY.

Megjelen hetenkint 3-szor:
hétfőn s szombaton este
és csütörtökön délelőtt.

Kézfakók nem adnak vissza.

Előfizethető a kiadóhivatalban
és minden megyei postahivatalnál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Székesfejérvár, szt. István-tér 1.

Felölts szerkesztő:
BONITZ FERENC.

Kiadótulajdonos:
MILLER JÓZSEF.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 frt — kr.
Negyedévre . . . 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 5 kr.

A 30 helyre osztott oldal helyenkint
50 kr. Delyegilleték külön 30 kr.
Nyilttér soronként 50 kr.

Többszöri hirdetésenként engedmény

A képviselőház felosztása.

Az országgyűlés felosztásáról szóló hírek csak nem akarunk elhallgatni, sőt annál makacsabban tartják magukat, a mióta a belügy-miniszter kijelentette, hogy a kormánynak nem volt szándékában az országgyűlés gyors felosztása. Hogy a jelen országgyűlésnek valószínűleg utolsó ténykedése lesz a jövő évi költségvetés tárgyalása, vagy a költségvetés nélkül való ideiglenes kormányzásra felhatalmazó törvény gyors megszavazása, az tény, valamint tény az is, hogy több fontos miniszteriumban olyan fejlettség uralkodik, mely szinte lehetetlenné teszi a kormányzást és tény, hogy a kormány határozottan fel a közigazgatás államosítását a jelenlegi képviselőház elé vinni. De nem akarjuk e kérdést tovább feszegetni, hanem közöljük az alábbi cikket, mely az országgyűlés felosztásának immár a napirendről le nem tűnhető kérdésével foglalkozik.

A napi sajtó már napok óta a fölött vitatkozik, fel fog-e a télen az országgyűlés oszlatatni.

A liberális lapok ennek szükségességét vitatják, érveik körülbelül ezek: „A képviselőház csak akkor kellene a kormánynak felosztatnia, ha nem volna oly többsége, melylyel a közigazgatás reformját keresztül vihetné, mely esetben vagy az ellenzéknek kénytelenítettnek a kormány-rudat átadni, vagy pedig télen új választásokat elrendelni s ezek útján a szükséges többséget „alkotmányos költséggel“ összehozni.“

„Ámde a kormány e kérdésben pozitíve számíthatván többségre, e radikális kurára, a képviselőház felosztására nem lesz szüksége. Ugyanis a szabadelvű-pártból kilépett képviselőknek, az egyházpolitikán kívül egy és ugyanazon programjuk lévén a szabadelvű-párttal. bizonyosra vehető, hogy az egyházpolitikai kérdések megoldása után, e kilépett képviselők a szabadelvű-párt egyedül üdvözítő kebelébe vissza fognak térni s a kormány diadalkocsiját a közigazgatás reformja keresztülvitelében csak úgy fogják tolni, mint a többi tizenhárom próbás szabadelvű honatyák.“

Mi azt hinnők, hogy azok, akik így argumentálnak, keserűen fognak csalódni. Mert feltéve, de a mennyire a kilépetteket ismerjük, meg nem engedve, hogy a kilépett képviselők a közigazgatás kérdésében ugyanazon programot vallják a szabadelvű párttal, abból még nem következik, hogy a kormánnyal fognak szavazni é kérdésben, hanem annak lehetősége is fenn forog, hogy a „puroszok“, a kilépettek látva a kormánypárt kisebbségét, az ellenzékkel együtt le fogják szavazni, és ha szerencsésen megbuktatták: akkor majd az egyházpolitikai törvényeket is abrogálhatják és a közigazgatás reformját is úgy fogják megoldhatni, a hogy azt az ország érdekei kívánni fogják.

A kormánypártiak még a nemzeti pártra is számítanak, ha a közigazgatás államosítása szőnyegre kerül. Ugy okoskodnak, hogy a nemzeti párt saját gyermekét csak meg nem tagadhatja. Ha pedig e párt is szavazna a kormánypárttal: ugy nem lenne szükség a t. Ház felosztására s a téli választások megtartására. Ez érvet különben ugyanazon okoskodással lehet tönkresilányítani, a melyet az előző pontban használtunk, mert nem képzelek oly naiv politikust, ki a közigazgatás államosításának nagy épületéhez csak azért hordana szorgalmasan követ, hogy abban aztán a liberális párt terpeszkedjék s a fennmaradó köveket hálából a nemzeti pártra dobhassa.

Mivel tehát a liberális lapok szerint a kormány e kérdésben is megfelelő többséggel rendelkezik, azért a képviselőház felosztását a kormány soha nem szándékolta.

De akár fel fogják oszlatni a képviselőházat, akár nem, az nagyon irrelevans s oly kétélű fegyver, a melylyel a kormány további egzisztenciájának fonalát nagyon könnyen örök időkre elvághatná. Miért is nem hihető, hogy ez izgalmas időben a kormány a választók elé merne lépni. A gyerek is ha rosszat tett, elbujik, míg a zivatar elvonul feje fölött.

Ma lapunk 6 oldal.

Ránk nézve tehát a kérdés szellőzte téese csak akadémikus jelleggel bír és csak azt az intelmet rejti méhében. Tartsuk szárazon puskaporunkat, ha a választások ütközetébe kell majd menni, hogy abból mint győzők kikerüljünk. E végből jó lesz, ha vezéreink az országgyűlési pártok szervezését a mi táborunkba is átplántálják.

Herbst József,
perbéli plébános.

Zichy Nándor gróf köszönete

az esperességi kerületeknek és mindazoknak, kik róla katolikus érzésünk és törekvéseink ugyanazonossága tudatában kegyesen megemlékeztek vagy csak üdvözítő levelekkel és táviratokkal megörvendeztettek.*)

Az esperesi és alesperesi kerületek és sokan, a kik a mi keresztény hitünkhez és katolikus egyházunkhoz hűségesen ragaszkodnak, megemlékeztek rólam és elvbarátaimról, kiknek Isten megengedé, hogy hithűségüket nyilvánosan is tanúsítsák. Ezzel bátorítanak és törekvésünkhöz hozzá járulván, azt hathatósabbá teszik. A hit és egyház ügyére és főleg Istenre vezetjük mi vissza mindazt, a mit mivelhetünk. Ezért Istennek adjunk minenkelőtt hálát, midőn annyi sok kegyeletteljes megemlékezésben, annyi érdemen felctti bátorításban részesíttem. De mélyen megilletődve köszönöm egyszersmind a megtiszteltetést. Tudom, hogy nem veszik rossz néven, hogy ezt ily alakban teszem. Azt hiszem, hogy ebben is megértjük egymást és az ügynek így szolgálunk legjobban.

Duna-Adony 1894. október 26.

Zichy Nándor gróf.

Előkészületek a kath. nagygyűlésre.

A 200-as bizottság ülése.

Lelkesedve írjuk e sorokat, behatása alatt állván a lefolyt gyűlés lélokemelő hatásának. Csak a nagybizottság van együtt; címe kétszázas, tényleg félezer.

Mikor végig néztünk e tömegon, szívünk lángolt, mert láttuk, hogy nem halt még ki a Szt. István unokáinak kebléből, de él,

*) Kérjük összes fővárosi és vidéki kath. lapírtásainkat, e sorok szives átvételére. Szerk.

hevül és tettekre kész. Százan és százan a legszentebb meggyőződés, a hit ihletével hallgatták a vezérek szavait, készek mindent tonni hitünk védelmére.

A nép volt itt jelen. Megdöbbentő a hatás; mit ennek látványa nyújt. Atkos vizsály folytán elválasztva az értelmiségtől, önnön koblébből meritett ihlet hevével követeli hitének sértetlenségét.

Zászlót a népek, jelszót a zászlóra és a poklokon keresztül kivívja vállása sárba-tapadt ügyét!

A zirci ciszterciák dísztermében összegyűlt nagybizottság viharos éljenzéssel fogadta Zichy Nándor grófot, ki ifj. Zichy János gróffal lépett a terebno.

Kévéssel azután Gramsperger István apátkanonok üdvözölte a nagybizottság tagjait s röviden vázolta a nagygyűlés költségeinek történetét. Ezek után zúgó tapsvihar és éljenek között Zichy Nándor grófot kérte fel az elnöki szék elfoglalására.

Zichy Nándor gr. zajos éljenzéssel többszörösen megszakított beszéddel foglalta el az elnöki széket. E megnyitó beszéd tendenciája főbb vonásokkal a következőkben kulminált:

Ne vólje senki, hogy a kath. gyűlés éla a most akut egyházpolitikai kérdések ellen irányul kizárólagosan. Nem; nekünk vannak más ügyek, más megvédendő jogaink, más valósítandó óhajaink is. *Küzdünk a ránkneve sérelmes javaslatok ellen most, küzdünk fogunk ellenök a jövőben is, de a jog fégyverével, törvényadta eszközökkel; miért is nem vetjük ellenük faldöntőgető kosként a felzúdult katolikusok millióinak eltíró tömegét, de felbresztjük benne az összetartozandóság érzetét, mely kifejezve, taplálva a kath. gyűlések által megdönthetlen sziklafal gyamant fog állani a jövőben. Ez képezi törekvésünket, ez rugója a kath. gyűlések tartásának.*

Minden gyűlésből új erőt, tájékozást, lelkesedést meritünk, hogy *a mit elmulasztottunk a múltban, helyre hozzassuk*

a jövőben. Erőnk szétforgácsolva, tetterőnk semmi! Fel kell ébrednünk, s ennek eszköze a kath. gyűlések tartása; tömöríteni kell erőnköt s ez a kath. gyűlések által történik, hol tudatára ébredünk annak, hogy erősek vagyunk az összetartás által, gyengék jelen helyzetünkben. Lelkesedni tanulunk a kath. gyűléseken s mi odig nálunk hiányzott, felbreszti a tetterőt, hogy *ne nézzük megadással, mint tépik le a glóriát évezredek által megszentelt egyházunk épületéről.*

A gyűlés a következőkben állapodott meg:

1) *a nagygyűlés napjánál* közfelkiáltással november 18-át tűzte ki. A nagygyűlést megelőzőleg délelőtt 11 órakor a székesegyházban csendes mise lesz, mely után a hívők a nagygyűlés helyére vonulnak, hol a nagygyűlés déli 12 órakor fog kezdődni.

2) A nagygyűlés a polgári lövöldő helyiségekben fog tartatni.

3) *A nagygyűlés elnökévé* a bizottság nagy lelkesedéssel Zichy Nándor, Esterházy Miklós Mór és Cziráky Antal grófokat választotta.

4) *A nagygyűlés alelnökei* lesznek: Ifj. dr. Zichy János gróf, Szögyény-Marich Géza, Kégl György, Meszlény Benedek, dr. Major Ferenc és id. Almásy Ferenc.

5) *A nagygyűlés jegyzői kara* így alakult: dr. Lauschmann József, dr. Say Viktor, Peék Gyula és Bonitz Ferenc.

6) *A nagygyűlés programjának* megállapítására a 200-as bizottság az előkészítő bizottságot küldte ki.

7) *A nagygyűlés formai kivételének módzatát* szintén az előkészítő bizottság fogja megállapítani. A bizottság e célból végrehajtó-bizottsággá alakult át s kiegészítette magát az elnökség összes tagjaival.

Ezzel az ülés napirendje kimerülvén, Zichy Nándor gróf még néhány buzdító szót intézett a jelenváltakhoz, kik az elnökség éljenzése közben szótoszlottak.

A végrehajtó-bizottság tegnap délen a 200-as bizottság ülése után a „Fejérmegyei Napló” szerkesztőségében Zichy Nándor gróf elnökele alatt ülést tartott, melyen a bizottság tagjai és a nagygyűlés elnöksége vett részt. Az ülés tárgya a nagygyűlés programjának megállapítása, különösen a szónokok nominálása és az előadások megállapítása volt. Utóbbira nézve végleges megállapodás még nem történt és így a szónokok névsora csak később fog közléstétetni.

A székesfejérvári kath. legényegylet csütörtökön d. u. 3 órakor saját helyiségekben (Kossuth-utca 6.) rendkívüli közgyűlést tart, melyre a t. tagokat ez uton is meghívja az elnökség. A közgyűlés tárgya a legényegyletnek a kath. nagygyűlés rendezésében való részvételének megbeszélése.

BELFÖLD

— **Püspöki konferencia.** A legutóbbi püspöki konferencián az értekezlet több tagjának indítványára Vaszary horeceprimás kijelentette, hogy a főrendiházi tárgyalások előtt újabb konferenciát hi egybe. E püspöki tanácskozás a jövő hó első napjaiban, de mindenesetre a főrendiházi tárgyalás előtt lesz megtartva.

— **Uj Katholikus körök.** Alakulnak egymásután a kath. körök! Legújabbban a váci katolikus polgárság körében mozgalom indult meg katolikus kör alakítása tárgyában. Értekezlet is volt már ez ügyben, a melyben részt vett az egész káptalani papság s a városi intelligencia nagy része. Az új kör egyebek közt a katolikus autonomia kérdését fogja vitatni, s annak életbeléptetése céljából agitációt indit. Csávolszky József kanonok a saját házáat ajánlotta fel a körnek, a mely nem sokára meg is fog alakulni Ceglédre is megalakult a kath. kör és Makáry István apát-plébánost választotta elnökévé.

TÁRCA

A római gladiátor játékok.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.

IRTA: TIGRANO.

Ama roppant különbség, mely a római ókor és a mai modernvilág gondolkodás és érzület módja között van, mi sem képes annyira feltüntetni, mint ama felfogás, mely a cirkusz véres játéka körül a művelteknek ma és akkor uralkodott. Olvasva e játékok szivtelen embergyilkosságait, undorral fordulunk el tőlük, s lehetetlen leküzdeni a megvetést ama nép érzületmódja iránt, mely gyönyörét találta az embernek baromi legyilkolásában. De alig akadunk az egész római irodalomban az utálat kifejezésére, melyet a mai világ éroz ezen embertelen mulatságok iránt. Sőt Ovidiusz egész kedélyesen ajánlja az ifjúságnak, hogy az arenában, míg a gyilkosság nézésén gyönyörködnek, szerelmi viszonyokat kössenek.

Róma zord, háborus időkben lopta be magánál az etrusk játékokat. A nemzedékről-nemzedékre átszálló és mindig mélyebben meggyökerező szokás később ellentálatlan hatalmat kezdett gyakorolni. Igaz, hogy mindama esodákat, miket a bámulatra méltó Róma fel tudott mutatni, százaszorosan felülmúlták játéka az arenában; itt lett, a mit a legkiesspongóbb képzelődés csak kigondolhatott mérész álmaiban, túlhatott valósággá. Itt és csakis itt kínálkozott akkora látványosság, minőt a világ soha, sem azelőtt, sem azután nem látott.

Róma minden utcájában, könyöknyi betűkkel van kiragasztva a hirdetés:

„Gladiator játékok fognak tartatni! Az acdilis adja ezt a népek jutalmul, hogy őt e méltóságra megválasztotta; 120 párt állit küzdőre, kik egymást megfogják kóselni!”

E jelentésre tombol örömeim a római nép; feledve fiait, testvéreit, kik az Oxus partján a Scithák gyilkai, vagy Avaricum és Alisia falai alatt vesznek el, feledve, hogy tegnap éhezett és holnap sem lesz mit ennie; már a nap harmadik órájában megtölti a cirkuszt 100-ezernyi tömeggével. A törvénykezők felfüggesztotnek, bölcseszek gimnáziumai, színházak, boltok bezártnak, a vásárok szünetelnek; ma nem eszik Róma, ma gladiator játékok vannak. Idegen királyok követei jönnek távoli tartományokból hódolatot vagy háborut hozva, gyors futárok vésses lázadások hírével; ma nincs kihallgatás, ma a senatus ülései zárva vannak.

Önökik a nép a Tiberis felől; urai a félvilágnak, kik előtt, száz legyőzött király borul térdre, de kik éhen vesznek, ha az afrikai gabnásbujók elszülyednek. A piszkos Suborra külváros nyomorult lakója, két „ass”-ért vott fokote kenyerét dugja togája redőibe és siet, nehogy valamit elmulasszon. Mindenki a Colosseum felé siet. Büszke partriuisok jönnek, egész kényelemmel fekvé mór rabszolgáltól emelt pompás lektikaikban; hősök, kik tartományokat igaztak le, királyokat hurooltak diadalkocsijukhoz láncolva, urak, kiknek a nép parancsol a forumon, de kik alázatosan szolgálják palotáikban. Szabadosaiuk egész legiója kisírói őket, üres, hizolgó szavakkal tömjénevo hiúságuknak, de azért holnap talán ébredő fognak meghivatni. Azután jönnek a tisztvisé-

lők arany vagy biborszegélyű togákban; itt a szenátorok jönnek, törvényhozói a birodalomnak, amott a komoly cenzor, őre az erkölcsnek. Majd a Vesta szüek komoly csapatja jön, őrei a szent tűznek, mely ha kialszik, veszély éri a birodalmat. Némán, senkire sem tekintve haladnak végik a nép között, hisz ők megholtak mindenkinek, lemondtak a világról a birodalom üdvéért; s a nép kitér előlük, halk salve-val üdvözölve őket, mert Róma bámulja az erőnyt.

Egyszerre a lictorok ismeretes kiáltása hallatszik, kik a konzul megérkezését jelentik. A tömeg tág utcát nyit az előléptető vesszőnyalabos lictorok mareona tekintete előtt, s üdvözli a biborszegélyű togával díszített magasrangu tisztviselőt. Legkésőbb jönnek a hölgyek, kiknek alig volt elég három óra, hogy a kicsapongások által okozott kórokat areaikon eltakarják. Nyole szoborszép tórtetű rabszolga, kiket maguk választottak a vásáron, viszi lektikaikat; félmoztelen rabnők tartják fölöttük a páva-farkból készített napernyőt, nehogy tejbén fűrésztől gyöngéd bőrüket a nap hevo megbarnítsa. Két rabszolga elől, kettő vánkosokat cipelve hátul kisírói őket, míg ők maguk virágfüzerek között. Arabia illatfelfőjében burkolva, idegen királynéktól rablott drágakövek és gyöngyökkel terhelve ünek libanoni cedrusból készített lektikaikban.

Mire a nap ötödik órája elérkezik, már csak néhány elkésett polgárt lehet látni, kik a via Appiáról jönnek, szinte lilhege a sütségtől. Gyászkióret ez; halottjukat eltemotve, most sietve rohannak végik a népfüzdők oszlopszarnokai alatt a Colosseum felé, nehogy valamit elmulasszanak. Eltűnve ezek

— **Körmend és Zurány.** Pulszky Agostnak már van ellenjelöltje. Ha a c k e n b e r g e r Ernő ugyanis függetlenségi programmal lépett fel. Pulszky szombaton Gáton tartotta meg programbeszédét, melyben — bizonyára Horák neosideri plebános nagy meglepődésére — kijelentette, hogy teljesen egyetért a kormány egyházpolitikával s hogy nagy barátja a közoktatás államosságának. — A körmendi kerület függetlenségi jelöltje Bay Lajos, ki már 24-ike óta be utazta a kerületet. Eötvös báró a jelöltséget elfogadta, de megválasztatása nagyon bizonytalan.

KÜLFÖLD.

— **Németország.** A válság véget ért, a mennyiben Vilmos császár szombaton este a konzervatív Hohenzollern herceg elzászi helytartót birodalmi kancellárrá, Köllér helyettes államtitkár pedig porosz belügyminiszterre nevezte ki. A komolyabb kancellárjelölt az utolsó pillanatig Waldersee gróf volt.

— **Oroszország.** A beteg cár állapota változatlanul olyan, hogy minden pillanatban állhat be a katasztrófa. XIII. Leo pápa megkeresést intézett Livadiába, hogy naponként értesítsék a cár hogylétéről. A trónörökös esküvője ma volt Livadiában. A múlt szerdán csak a jeggyűrűváltás történt.

— **Szerbia.** A szerb király véglegesen elfogadta Nikolajevics miniszterelnök lemondását, s az új kabinetet a következőképen alkotta: Krisztics Nikola elnök és belügy; Bogisevics külügy; Petrovics pénzügy; Lozanics földművelés; Zdravkovics közügy; Klevics közoktatás; Pavlovics hadügy és Gyorgyevics igazságügy!

— **Belgium.** A választásokról szóló hivatalos kimutatások szerint a katolikusok 5,633.133 szavazattal 103, a liberálisok 4,712.802 szavazattal 20 és a szocialisták 2,060.802 szavazattal 20 mandátumot kaptak. A király kéziratot intézett de Burlet miniszterelnökhez, melyben a miniszteriumot s a kath. többséget a már terveit vett szociális reformok erőlyes keresztülvételére buzdítja. Tehát a király és a többség vállvetve fognak küzdeni a szociáldemokrácia ellen.

is, a szűk utcák néptelenek lesznek, ve forum. szive az óriási városnak, mely mindig tömve van a polgárok ezreivel, most nagyokat ásít earthagói hajóorokból készült szöszökével, szellős oszlopfolyosóival és diadalívvel. Róma a cirkuszban van most.

Mint távoli menydörgés hallatszik már az iszonyu néptömeg zugása a Colosseumból. Az utazé, ki a mértföldekre tejedő város falai alatt megy el, megáll és bámulva hallgatja a végtelen embertömegnek távoli moraját. A forum szomszédságában áll nyilvánvaló hatalmas ivre nöhezede négyemeletével, a 200 ezer nézőt befogadni képes Colosseum, a világ hétesodáinak egyike. És Róma itt van most. A legalsó márvány padjain, közvetlenül az arena fölött, a senatorok foglalnak helyet. Itt ülnek a meghódított fejedelmi családok sarjadékai, a birodalom méltósági hivatali öltönyeikben, a papi testületek diszruhájukban és a Vesta szűzek. Itt a padok között a nép figyelme egy keleti fejedelem alakján akad meg, ki mgas süvegvel, tarkán himezett és drágakövekkel megpakott bő ruhájában, bámulva néz körül, a soha nem látott embertömegen; amott egy gorman törzsfőnök kelt közszóddal, szoroson testhez simuló viseletével, óriási nagyságával és irigységet dús szöke hajával a nők között. A többi polgárok ezerei a felsőbb padokat foglalják el, melyek az első sor fölött, mindjobban szélesbbedő körökben emelkednek. A legmagasabb helyen tolong azoknak nagy sokasága, kiket össze-vissza szakadozott, piszkos ruhájuk kizárt az alsóbb ülésekből.

(Folyt. köv.)

A sárbogárdi templom felszentelése.

(m.) Sárbogárdi tudósítónk írja nekünk: A mit a buzgalom, és az Isten szeretete a kath. hitélet felvilágítására alkotott, arra tegnap tetterá a koronát és a szentség bélyegét dr. Steiner Fülöp megyéspüspök Sárbogárdon. A mit a jámbor elődök meg kezdték, azt folytatta és befejezte az ő apostoli buzgósága. A 2300 lelket számláló sárbogárdi plebániát a megyének egyik nagy-növü püspöke b. e. Farkas Imre püspök alapította meg 1865-ben, hogy a reformátusok által annyira oliszigetelt hívők lelki üdvéről kellőképp gondoskodva legyen. Ideiglenes templomot is szerzett a sárbogárdi hívőknek, mely azonban időjártaival nemcsak az idő viszonytalanságai alatt sokat szenvedett, hanem a folyton szaporodó hívők számához képest szűknek is bizonyult. Így tehát már régi szükségletet képezett egy új templom felépítése, melynek alapjáról még boldogult Farkas püspök gondoskodott, midőn annak megfelelő telket és alapítványt tett, melynek kamataiból épült nagyrészt azon ékes templom, mely tegnap ünnepélyesen felszenteltetett.

A sárbogárdi és környékbeli hívők, örömmel s lelkesedéssel várták a napot, midőn a tiszta göth stílyben épült templom közhasználatnak nyilvánosan átadatik és dacára a rossz utaknak, hatalmas körmenetekben érkeztek meg a szomszédos Sárszt.-Miklós, Sárkeresztúr, Sz-Agota, Vajta és a szomszéd puszták, majorságok hívő népei.

A község ünnepi színt öltött és bandériummal, a taracklövőkkel várta a fűpapot ki már szombaton délután megérkezett, magával hozva a szent ereklyéket, melyek másnap az új oltárokon lettek elhelyezve. A szent ereklyék számára a templomon kívül egy díszes sátor volt felállítva és itt maradtak az új folyamán a hívők és a kerületi papság felügyelete alatt, kik egész éjjel zsolozsmák, szent énekek és imák között virasztottak a mártýrok földi maradványai felett.

Ekkor szólalt meg első ízben a 4 új harang, üdvözölve az érkező püspököt, míg a nagy számban összesereglett hívők térdre hullva fogadták a főpásztor áldását. A harangok Walzer Ferenc budapesti harangöntődjéből kerültek ki. A püspök az előirt szertartások befejeztével visszatért szomszédos sárkeresztúri birtokára.

Másnap vasárnap reggel azután kíséretével együtt újra áthajtott Sárbogádra, hol már mintegy 3000 főre rugó tömeg sereglett a templom körül. Kocsija előtt a díszes lovas bandérium vágatott, mely sárbogárdi és Zichy Nándor sz.-miklósi uroalmának fiatalágából szerveztetett. A püspök egyenesen a plebánia lakba ment, hol nem sokára Zichy Aladár gróf és neje Hunyady Margit grófnő látogatását fogadta. A templom ünnepélyes felszentelése 8 óra után vette kezdetét, mely aktusnál Károly János főesperes, Nyers István és Saly Pál alesperesek, továbbá Dr. Klauze és Streit udvari papok, Gebauer Lázár, Mészáros Armand, Fűrész József, Vavró József, Radnic Imre, Fodor Ferenc és Kolonics Károly plebánosok segítőkésztek. A püspök e mártýrok ereklyéinek elhelyezése után rövid sz. beszédben buzdította hibeit, hogy a mártýrok példáját követve mindenkor készek legyenek, ha kell szenvedések árán is megvallani a kath. hitet. A templomszentelés csak 12 óra után ért véget, a mikor az eddig künn várakozó közönség a templomba vonult, mely csakhamar zsufolóság megélt. A jelenlevő közönség sorában ott láttuk Sárbogárd és környék intelligenátiáját élén Zichy Aladár gróffal és nejevel. Ott voltak még Helta és Huszár szoigabírok

Salamon és dr. Remsey járásbírák, Krampaticch adópénztárnok, Saly Ferenc a templom építő mestere, azon kívül fényes hölgyközönség és számos református hívő is, kik mindvégig példás tisztosítással szemlélték a szertartásokat. Az ünnepélyes mise előtt a püspök újból híveikhez fordult és figyelmeztette őket azon lelki kegyelmekre, melyekben egy felszentelt templom falai közt részesülnek. Végül hálás szavakban emlékezik meg a templom jöveviről Farkas Imre püspökről, Zichy Nándor grófról, Prifach József nagypüspösről és Benedek Ferenc kanonokról, és mindazokról, kik hozzájárultak a templom felépítéséhez. A beszéd után a püspök elmondta az első sz. misét, melynél szintén a jelenlevő nagyszámu papság segítőkészett. A mise alatt a sárbogárdi úri hölgyekből alakult női zenekar Keck Géza kántortanító vezetésű alatt megható és precízen előadott egyházi énekeket énekelt; a mise végén pedig egy megtért ev. ref. hívőt vett fel a megyéspüspök az egyház kebelébe.

Az istentisztelet végeztével körülbelül 1,2 órakor a püspök visszatért kíséretével a plebániára, hol a r. k. hitközség képviselőt fogadta, melynek nevében Keck Géza kántortanító mondott hálás köszönetet a főpásztor-nak nemcsak a templom felszenteléséért, hanem azon számokban ki nem fejezhető jótéteményéért is, melylyől a sárbogárdi templom felépítését elősegítette.

Ezután a püspök harangzugás között visszatért sárkeresztúri birtokára, hol obédet adott, melyen részt vettek Károly János apátkanonok, Saly építész, Helta és löszolgabíró, Graffy Kasznár és a segítőkész papság.

Egyben megemlítjük, hogy a romek mivű föltárt, mely a püspök ajándéka, Storno Ferenc műépítész készítette. Itt gratulálunk a templom építőjének Saly Ferenc mérnöknek első ezen nembeli munkája sikeréhez is.

TÁVIRATOK.

A második tárgyalás.

Budapest, okt. 29. (Saját tudósítónktól.) A főrendiháza bizottsága, ma tárgyalta és el is fogadta a vallás szabad gyakorlatáról és a zsidó recepcióról szóló javaslatokat.

Hevesebb vita csak a felokozetnéküliségnél volt.

Vécsey József br. és Zichy Nándor gr. ellene beszéltek, Wekörle Szilágyi és Eötvös br. miniszterek mellett.

Szász Károly mindent változatlanul fogad el.

A zsidó recepciánál Esterházy Miklós Mörice fejette ki a kath. álláspontot. *Ertesülésünk szerint a főrendiház plenuma mindkét javaslatot el fogja vetni.*

Fejérvári br. jubileuma.

Budapest, okt. 29. Fejérvári Gézy br. honvédelmi miniszter és államtitkára, Gromon Deszö tognap megültek hivatalos működésük tíz éves jubileumát. A király táviratilag üdvözölte a minisztert, ki előtt a fővárosi közös hadseregbeli és honvédségi tisztikarok testületileg tiszteltetek.

A keleti egyházak.

Roma, okt. 29. A pápa tognap 11 órától 2 óráig elnökelt a keleti egyházakra vonatkozó értekezleten. Ez ülésen csak azok a szomolyiságok vettek részt, kik a múlt heti első ülésen is jelen voltak. A legközelebbi ülés szerdán lesz. Az értekezlet programja főleg a keleti-katolikus patriarkátusok prestigejének helyreállítását és ki-terjesztését foglalja magában, valamint, hogy

az utóbbiak a dszidensok egyesülésének természetes contrumát képezzék, akik egy ritushoz és privilégiumhoz jutának, melyek nomzetiségüknek megfelelnek.

A bolgár trónbeszéd.

Szofia, okt. 29. Tegnap Ferdinánd fejedelem a szobranjot a szokásos szertartások mellett trónbeszéddel megnyitotta.

A trónbeszéd hanghuliyozta a trónörökös születését, mely megvalósítja a nemzetnek egyik rég táplált leghöbbséghajtását. Boris herceg bolgár szellemben fog neveltetni és ha egyszer férfi lesz, a bolgár szabadság és a haza nagyságának lobogóját fogja kezébe venni.

A trónbeszéd után felhívja a képviselőket, hogy csoportosuljanak a trón köré és Ferdinánd fejedelemmel közös munkára egyesüljenek a haza javára. A polgárok teljes nyugalomban és szabadságban és a legkiterjedtebb mértékben gyakorolták választói jogukat. Legfontosabb és egyodüli misszióknak, hogy ünnepelesen inauguráljuk a haza belső erkölcsi és anyagi ujászületésének acráját, oly acráját, mely a szabadság fejlődését biztosíthatja, közjólétet felvirágoztatja, a nemzeti érzületet megszilárdítja és mindezen oronyeket kifejleszt.

A trónbeszédet viharos tetszéssel fogadták. Miután a fejedelem elhagyta az üléstermet, a sobranje olökké Todorowot, a kormány jelöltjét választotta meg 102 szavazattal.

A város közgyűlése.

Szokesfojvári bizottsági testülete ma F i á t h Miklós báró főispán elnökle alatt gyéren látogatott rendes havi közgyűlést tartott.

A napirend előtt F a r k a s d y Dezső interpellált a szegénységi bizonyítványok kiállítására ügyben. Tudomása van olyan szegénységi bizonyítványról, mely egy III. o. kereseti adót fizető lapszerkesztőnek adatott ki. Kéri, hogy a szegénységi bizonyítványok jövőre nagyobb körültekintéssel adassanak ki. Seidel Lajos rendőrfőkapitány azonnal válaszolt s Farkasdy a választ tudomásul vette.

P é n z o s Imre a Kossuth- és szarkautcákban alkalmazandó s a kocsikra vonatkozó jelző táblák ügyében szólal fel.

Dr. K ö v o s s y István a szőlőhegyi lakosok kilakoltatását sürgeti. Seidel Lajos rendőrfőkapitány kijelenti, hogy ez iránt már intézkedett. Engedélyt kér arra, hogy a kilakoltatást november 1-én szigoruan végrehajthassa.

Az engedély a polgármester és a főispán felszólalásai után megadták.

Következik a napirend.

A jövő évi virilisták névsora tudomásul vétetik.

Draskóczy Sándor és társainak kérvénye, hogy az általuk haszonbérben birt városi földöken műtrágyát használhassanak, nem fogadtatik el.

A róm. kath. hitoktatóknak az ipariskolánál teljesített működésükért óránként 80 krajcár szavaztatott meg.

Az ipariskolai tanítók működésének 3 évre való kitorjesztése elfogadtatott.

Elmebetegek elhelyezése tárgyában a miniszteriumhoz felirat intéztetett.

Gyepmesteri telep helyreállítása és egy boncoló terem felállítására a költségvetésbe 1154 frt felvétetett.

Az 1893. évi zárszámadás jóváhagyatott. Galambos István halasztást kérő folyamodványa elfogadtatott.

A „vörös ökör“-féle vendéglő megvétele s a város által abból el nem foglalt részének 5000 frt kiállítására áron árverés után leendő eladásra határozatott.

A Nádor-utca rendezése a tanács által előterjesztett javaslat értelmében elrendeltetett.

A szent Ferenc-rendüek épülete egy részének megvétele elhatározatott.

Az ösz-utca alagsatornázása megszakasztott.

Fittler Béla főügyész indítványa a szegényügy rendezése tárgyában a jogügyi szakosztálynak kiadatott.

Ezútan a jövő évi költségvetést tárgyalta a közgyűlés. A rövid vitában Dietrich Szilárd, Diebolla György és Kováts István vettek részt, mire a költségvetés ugy általában, mint, az egyes tételek felolvasása után részleteiben is elfogadtatott.

Módosítás csak a 1. 2. 5., 11-18., 21. és 64. sz. tételeknél történt, még pedig a tisztviselői fizetések felemelése következtében. Ezenkívül még a következő összegekkel emelte a közgyűlés a költségvetést. Községi könyvtárra megszavazott 100 frtot, a kereskedelmi akadémiának 300-frtot s a kártékony rovarok pusztítására 500 frtot.

E szerint a költségvetés összesen 10.303 frt 43 krral emelkedett. Ezen emelkedés 6%-nak felel meg s ezért a közgyűlés a tanácsilag elfogadott 37 krrnyi pótdadót 43 krrra emelte fel. A jövő évi pótdadó tehát még így is 1%-kal kisebb a f. évinél.

Városi és vidéki hírek.

Lapunk legközelebbi száma Mindenszentek ünnepe miatt szerdán este jelenik meg.

Nevezetes posta-reform

lép életbe november 1-én Székesfejővároitt. E reform városunk közönségének egy régi óhaját teljesíti és abban áll, hogy november hó 1-től kezdve városunkban szintén megkezdődik a *postacsomagok és pénzeslevelek házhoz kézbesítésére és az utalványozott összegeknek a kézbesítő közeg által való kifizetése*. Br ü n n e r János ur, a helybeli posta-és táviró hivatal főnöke, kapcsolatban e reform életbeléptetésével, a közönség felvilágosítása céljából a következők közlésére kért felbennünket:

A jelzett időponttól kezdve a postai csomagok és pénzeslevelek, még pedig sulyra, terjedelmre és értékre való tekintet nélkül a címzett lakásán, illetve üzlethelyiségében kézbesíttetnek és a postautalványok, utánvételek pénzeszegeit ugyanott fizetik ki. Nagyobb súlyú vagy terjedelmű csomagoknál, kivált ha emeletre szólnak, a kézbesítő kívánhatja, hogy a kocsitól a lakásra be s illetve felszállásnál a címzett vagy cselédje neki segítkezzen nyújtson. Nem kézbesíttetnek a házhoz, hanem a postahivatalban adatkak ki:

- a) a poste restante küldemények és utalványok,
- b) a polgári és katonai hatóságok és hivataloknak szóló csomagok,
- c) a közös hadsereg, a honvédség és a csendőrség legénységéhez címzett küldemények
- d) azon magánosok küldeményei, kik nem kívánják a házhoz kézbesítést és erről a posta hivatali írásban értesítik (raktárosok),
- e) a postahivatal külkerületébe szóló küldemények,
- f) sérült és megronesolt tartalommal érkezett és általában minden olyan küldemények, melyek hivatalos közbejárás mellett vehetők csak át.

A házál való kézbesítést követő kézbesítési díjak járnak:

- a) csomagokért tekintet nélkül sulyra, értékre darabonként 5 kr,
- b) pénzeslevelekért hasontólkép darabonként 3 kr,
- c) postautalványokért árbonként 2 kr. illetve ha ugyanazon címzettnek egyszerre 3-nál több utalvány fizetnek ki árbonként 1 kr. de egy esetben konzignációnként legalább 10 kr.

Azon magánosok, kik a házhoz kézbesítést nem kívánják, küldeményük külön közléséért havonként előre 3 frt raktárdíjat fizetnek és ezzel az addig, csomagokért és pénzeslevelekért

árbonként járó 2 kros értesítési díj fizetése alól felmentetnek. A menyiben ezen címzettek levezetéseiket is a postahivatalban kívánják átvenni, ezért külön a rendes fiókdíjat fizetik. A raktáros feleknek csomagjaik, pénzesleveleik és utalványösszegeik átvételére naponta 2 órai időtartam áll rendelkezésre és pedig az itteni vízszonyokra való tekintettel d. e. 1/9 órától 1/10 óráig és 11 órától 1/12 óráig, d. u. pedig 3 órától 1/4 óráig.

A raktáros felek, ha küldeményeiket nem személyesen veszik át, az átvétellel megbízott egyén számára szabályszerű meghatalmazást állítanak ki. Ha valamely raktáros fél csomagját a raktárból 3 nap előtt el nem viteti, az neki a rendes 5 kros kézbesítési díj szedése mellett a házhoz kézbesíttetik.

A házál való kézbesítést a címzett csomagnál a szállító levélen, pénzeslevélnél a kézbesítő okmányra utalvány és utánvételeknél az utalványlapra nyugtázza. A nyugtázás tántával v. tintairónnal s a keletnek és névnek sajátkezü kiírásával kell hogy történjen. Konzignációs utalványokra, ha a konzignáció különben elismerve van, elégséges a stampliglat rányomni.

Ha a címzett háznépe nincsen otthon, vagy a kézbesítés bármilyen okból elsen izben nem volt lehetséges, de nincsen teljesen kizárva a kézbesítés a legközelebbi indításkor még egyszer megkísérli a házál való kézbesítést. Már első izben értesítőt hagy a címzettől, hogy mikor jön újra, ha a másodszeri kíséretet is sikertelen marad, újabb értesítőt tudtára adja címzettnek hogy küldeménye a postahivatalban még 7 napig rendelkezésre áll.

Ha azonban a küldemény romló, vagy a címzett az átvételt egyenesen megtagadta, vagy a kézbesítés egyébként ki van zárva, a postahiv. a fennálló általános szabályok szerint jár el.

A kézbesítési díj, ha a benutattás több izben is történt, csak egyszer szabható ki, de terhel a küldeményt akkor is, ha a címzett azt későbbben a hivatalban veszi át, avagy ha feladó helyére vissza vagy más helyre tovább kell szállítani. A címzettek nem követelhetik, hogy csomagjaik, pénzesleveleik, utalványaik vagy utánvételeik csak meghatározott napokon vagy órákban kézbesíthessenek házhoz és addig a hivatalban gyűjtessenek.

Ausztriából, a megszállott tartományokból, vagy a külföldről érkező csomagok házhoz kézbesítésénél, ha tartalmuk a szállítóleveleken nincsen az áruforgalmi statisztikai céljaira megkivánt tüzetességgel nyilvánítva, a kézbesítő kívánhatja, hogy címzett a nyilvánítást pótolja, esetleg e célra a csomagot előtte felbontsa és tartalmát megállapítsa.

A kocsijáratok naponként háromszor indítatnak ki és pedig d. e. 8 órkor és 11 óra 30 perckor, d. u. 3 órkor.

József Ágost főherceg áthelyezése melyről már lapunk legutóbbi számában megemlékeztünk, befejezett tény. **József Ágost főherceget** — mint Pozsonyból jelentik — a novemberi előléptetések alkalmával Pozsonyból áthelyezik Brünnebe az ott állomásozó 6. számú dragonos ezredhez. A főherceg a jövő hónap 16-án hagyja el Pozsonyt és családjával együtt átköltözik Brünnebe.

Verekedő katonák. Matusek Ferenc Széchenyi-utcai koresmájában vigan tölötte a mult éjjelt hét méntelepi katona. Nesztét vette ennek a vadász őrjárat s meg is jelent Matusek vedglőjében követelvé a kimaradási engedély felmutatását. A huszárok azonban nem voltak hajlandók megadni magukat, jöllehet engedélyük nem volt, sőt nemesak hogy nem adták meg magukat, hanem kardot pantva vagdalózni kezdtek, mire az őrjárat háromszori felszólítás után tüzelt s az egyik huszár lábát át is lötte. A sebesültet a katonai kórházba szállították.

Fejérmegye és a millenium. A valkás- és közoktatásügyi miniszter még a nyáron azon kércsrel fordult az összes főispánokhoz, hogy hívják fel a vezetéseik alatt álló törvényhatóságokat a legközelebbi közgyűlésen,

hogyan nem volnának-e hajlandók a területeiken lejártszódott történelmi nevezetességi eseményeket és még fennálló történelmi helyeket, épületeket vagy romokat a jelenlenni alkalmából festményekben, esetleg szoborművekben megörökíteni. Az esetleges határozatok és megrendelések a miniszterrel közlendők, az ár pedig három évi részletben lenne leráható. A miniszter leirata Fejérmegye főispánjához is érkezett, ki azt tanulmányozás és javaslatfélével végeztet Károly János kanonoknak adta ki. Károly kanonok már megtette javaslatát, melyeket a legközelebbi megyei közgyűlés elé fog terjeszteni.

— **Sajnálatos baleset** érte a napokban **Eszterházy** Miklós Mórioné, szül. Sch warzenberg Franciska hercegnőt a eschországi-Fraunbergben, a hová szülei látogatására utazott. A grófné ugyanis — miútt nekünk írják — egy baleset következtében egyik térdkalácsát súlyosan megsérítette, úgy hogy most az ágyát kell őriznie. A beteghez **Moseti** tanár, a bécsi orvosi klinika híros sebésze hivatott sürgősen, a ki kijelentette, hogy a beteg állapota nem ad okot aggodalomra. A nemeslelkű grófné balesete nemesak rokonai és ismerősei közt, hanem a legszelebb körökben is ólénk részvétet kelt.

— Előléptetések a honvédségnél.

A 17-ik honvéd gyalog-ezrednél a novemberi előléptetések a következők: Őrnagygyá lettek: **Kontz** Frigyes és **Haner** Sebestyén századosok; I osztályú századosok: **Ludicár** Tivadar százados; századosokká: **Krinner** Lajos és **Elman** József főhadnagyk; főhadnaggyá: **Jókuthy** Béla hadnagy, hadnagyk: **Szede** István, **Földes** Gyula tiszthelyettesek és **Perlaky** Lajos tartalékos hadnagy. **Theodor** Döme II. oszt. ezredorvos I. oszt. ezredorvosi és **Nagy** László tartalékos hadnagy, főhadnagy-hadbíróvá nevezettek ki. A esendőségnél **Zgorsky** százados őrnagygyá nevezetett ki. Ugyanesek a Rendeleti Közlönyben olvassuk, hogy carsenfeldi **Pacor** Kálmán altábornagy, ki jelenleg a kassai III. honvéd kerület parancsnoka nyugalmában van; továbbá **Babos** Kálmán a szegedi 46. honvéd gyalog dandár parancsnoka tábornokká nevezetett ki. Mindkét tábornok néhány év előtt Székesfejervárott állomásozott és városunk társadalmi életében ólénk szerepet játszott.

— **Esküvő.** Németh Péter abai gyógyszerész és hó 25-én vezette oltárhoz Abán Szűts Albert földbirtokos kedves és művelt lányát, Herminét. Az esketés szertartást **Havelska** Antal aranykészítő áldozó pap végezte, ki ez alkalommal remek beszédet intézett az új párhoz.

— **A város költségvetése** a tisztviselők fizetésének felemelése következtében 7900-2 frttal emelkedett. A jövő évi költségvetésben ugyanis a tisztviselők fizetése címén csak 68,129-5 frt szerepel, mely összeg most feltéve, hogy a belügyminiszter a mult esütörtöki rendkívüli közgyűlés határozatait jóváhagyja, 75874-5 frtra szállott fel. A 7900-2 frtnyi többletben 155-2 frt mint ruházati összeg 1000 frt mint a közgyám és 1000 frt mint a beszüntetett könyvelői állás fizetése szerepel.

— **Iskolaszéki ülés.** A városi községi iskolaszék tegnap délelőtt 10 órakor **Alaghy Dezső** elnöklete alatt ülést tartott, melyon a folyó ügyeket tárgyalta. Részletes tudósításunkat az ülésről csak lapunk legközelebbi számában közölhetjük.

— **A honvédség köréből.** Rauch Árpád 17-ik honvédségrebeli hadnagy a honvédségi tisztikar kötelekéből való elbocsátását kérelmezte s a honvédelmi miniszter e kérelemnek helyt adott.

— **A Vörösmarty-kör választmánya** a hó 26-án ülést tartott, melyon számos ügyet tárgyalta. A legfontosabbak ezek: Az olvasótárem üzentul esti 9 óráig lesz világítva. **Almásy Ferenc** és **Tatai Pál** kilépését tudomásul vették. **Klökner Péter** indítványa **Jókai Mór** arcképeinek beszerzésére vonatkozólag elvetetett. **Komócsy József** síremlékére a választmány 10, mond tiz koronát szavazott meg. A kör helyiségei új butorokkal fognak ellátni. 42 új tag — az uhánus ozred tisztikara — egyhangulag felvétellett.

— **Könyradományok gyűjtése.** **Batia** községe új római kath. templomot akar építeni. Minthogy azonban a templom építési költségeit sajátjából nem fedezheti, engedélyért folyamodott könyvradományok gyűjtésére. **Huszár** Agoston alispán az engedélyt a vármegye területére két hónapi időtartamra megadta.

— **Halózás.** Mély részvéttel értesülünk, hogy özv. **Kostyeli** Józsefné, szül. **Steiner** Anna f. évi október hó 27-én esti 9 órakor, életének 82-ik évében, hosszas szenvedés és a haldoklók szentségeinek ajtatos felvétele után elhunyt. A megboldogult hült tetemei ma d. u. 4 órakor tetették **Palotai-utca** 16. számú lakásból a róm. kath. hitvallás szertartásai szerint a „Mögvaltóról” nevezett temetői sírkertben örök nyugalomra. A gyászszertartást **Gremsperger** István apátplebánus végezte. Az engesztelő szent miseáldozat holnap a hó 30-án reggel 7 órakor fog a székesgyházban az Urnak bemutattni. Az ellunyat fia **Kostyeli** Ferenc, városunk tekintélyes polgára és számos unoka és dédunoka siratja.

— **Horvát Árpád,** a nagynevű **Horváth** István fia, **Szendrey** Julia második férje szombaton Budápesten meghalt. Az elhunyt 1820-ban született Pesten, de tanulmányait Székesfejervárott kezdte s a gimnáziumot is itt végezte, melynek egyik legjelesebb tanulója volt. Horvát a budapesti egyetemen a diplomatika tanára volt. Tegnap délután temették.

— **Jönnek a színészek.** A közelgő hosszú estéken ismét **Veszprémi** Jenő jóles szintársulata fogja szórakoztatni városunk közönségét. Első előadását a társulat a jövő hó 16-án fogja megtartani, remélhetőleg a közönség nagy érdeklődése mellett.

— **A honvédujjoncok esküje.** Az október hó elsőjén bevonult honvéd újjoncok november 1-én d. e. teszik le az ünnepélyes esküt a laktanya udvarán.

— **Eljegyzés.** Az Ó-Kanizsán lakó székesfejervári illetőségű **Merzich** Géza magánzó eljegyezte Ó-Kanizsán **Palásti** Viktoria kisasszonyt.

— **Sz. Németh Józsefről,** az elhunyt jeles színészről a Szombathelyi megjelenő „Vasvármegye” ezeket írja: „A boldogult művész még hétfőn este végig játszott „Szép Helená”-ban a Menelaus nagy szerepét — és szerdán éjjel már ravatalon fektült. — Sz. Németh József szabadkai előkelő nemesi családból 1853-ban született és unokaöccse volt a ma is élő **Jámbor** Pál neves írónak. Már kora ifjúságában nagy hajlamot érzett a művészi pályára, miért is iskolai tanulmányainak befejeztével családjának ellenkezése dacára, a színészi pályára lépett: A 70-es években mint a vidék első népszínmű énekes működött **Köthy** Béla társulatánál Szatmárott, hol még maig is emlegetik az ő „Göndör Sándor”-ját. 15 év óta, mint önálló rendező és kiváló jellemkomikus működött az ország legelső színpadjain, és mindenütt a közönség dőledgetett kedvence volt. A közéletben is igen kedvelt, intelligens egyéniség volt s becsületes jelleméért mindenki igazán tisztelte és szerette. Végső perceiben **Borsodi,** a társulat titkára volt mellette és pártatlan önfeláldozással beáldozott a szeretett pályájának megmentésén. De hiába! a leggondosabb ápolás és orvosi kezelés sem menthette meg.

— **Táncestély.** A székesfejervári iparos ifjúság önképzőköre a jövő hó 4-én,

vasárnap saját helyiségében (Simor-utca: 12.) táncestélyt rendez. Az estély mely igen látogatottnak ígérkezik este 7 órakor kezdődik.

— **Vesztett ob garázdálkodott** e hó 22-én Csákváron és 10 kutyát megmart. Csakhamar üldözöbe vették és kiirtották a megmart kutyákkal együtt. A többi kutyák vesztézzár alá helyeztettek.

— **Katonaszökevény.** E hó 19-én lohorgaszott főlvel busan bandukolt egy koptass ruhájú bakalegény. Mesziről jöhet az istenadta és nagyon fáradtak látszott. Egyenruhája feltűnt és egy szemfüles esendőr igazolásra szólította föl. „Katonaszökevény vagyok” — hangzott az egykedvű felelet és ollenállás nélkül követte a esendőr a laktanyára. Itt kihallgatván, elmondta, hogy neve **Hulobradi Imre,** győr-szigeti illetőségű és a Trencsénben állomásozó 72. es. k. gyalogezred állományához tartozik. Állomási helyéről e hó 9-én megszökött, mivel kárlárjának szekelésát és rossz bánásmódját nem tudta elviselni. Innár 10 nap óta kóborol és most utban van az alvidék felé, ahol apra béres. — A katonaszökevényt Fejérvára kísérték és a 69-ik gyalogezrednek adták át.

— **Kossuth Ferenc** tegnap délelőtt 10 órakor érkezett Budápestre. Utközben Székesfejervárt is érintette s itt egy helybeli valamint egy a budapesti küldöttség fogadta. **Kossuth** Ferenc **Hentaller** Lajos orsz. képviselő kíséretében jött Székesfejervárra, hol a peronon 2—300 főből álló közönség várta és ólénk éljenzéssel fogadta. A budapesti küldöttség tagjai voltak: **Madary** Gábor, **Pap** László, **Gécsy** Mihály és **Barthaffy** J. A mint a vonat megállott, **Kossuth** Ferenc kiszállott belőle, mire a székesfejervári 48-as honvédek nevében dr. **Eder** József rövid idővölzö beszédet intézett hozzája. A székesfejervári függetlenségi párt nevében **Tóth** Arthur üdvözölte **Kossuth** Ferencet, ki mindkét beszédre röviden válaszolt s kijelentette, hogy atya végrendeletét jött végrehajtani. **Madary** Gábor üdvözölte **Kossuth** ot, a ki erre a beszédre is válaszolt s azután a budapesti küldöttséggel együtt Budápestre utazott.

— **A pálinka halottja.** Vaál községsben e hó 21-én **Bucsi** István annyai pálinkát ivott a koresmában, a szó szoros értelmében holt részegen tántorgott **Tóth** János istállójába, a hol aztán lefeküdt — és többé fel nem kelt. Másnap reggel halva találták.

— **Öngyilkosság.** **Soóskuton** a napokban **Cservényi** József kőműves leitta magát a koresmában, aztán hazament, a hol heves vitája volt a feleségével. Az asszony annyira szemére hanyta urának részegkesedését, hogy **Cservényi** felment a padlásra s felakasztotta magát. Mikor észrevették s a kötolet elvágták, még élt ugyan, de tiz órai kínlődás után meghalt.

— **Ungváry** László ceglédi jöhrü gyümölcsfaiskolájának mai számunkban megjelent hirdetését t. olvasóink szives figyelmébe ajánljuk.

Szerkesztői üzenet.

P. Hetiszemle. Budapest. A pártérdek felett való állás hangoztatása ma már csak frázis. Hiszen pld. a „Nemzeti Újság”. „Egyetértés”, „Magyarország” stb. prononcirozott pártlapok is azt mondják, hogy egyik párt érdekeit sem szolgálják. Politikai pártjaink elkeseredetten küzdenek egymás ellen, a liberalizmus és konzervativizmus élet-halál harára készülnek. Ily viszonyok közt non-sensnek tartjuk a magában véve helyes pártatlanságot. Egyik vagy másik politikai irányzat mellett való állásfoglalás még nem jelenti azt, hogy nézeteinket rá akarjuk otkrojni az ellenpártra. A teljes objektivitás szép utópia, mely felé csak törekedhetünk, de a melyet soha el nem érünk.

Üdvari poéta. Kegyusen fogadnak s a kellő intézkedéseket megtették. **R. J. helyben.** Ez idő szerint közölhetetlen. **H. Geza.** Sorát elfűjk. **Zerus.** Nagyon terjedelmes s minthogy még későn is érkezett, nem közölhetjük. **H. urnak** Kolozsvár. Minthogy ugyan e tárgyról már írtunk, közleményét legnagyobb sajnálatunkra már nem közölhetjük. **B. F. A. B. H-ből** vétetett át, **Fides** penes autoren.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, miszerint a **gödöllői magyar királyi korona uradalom felügyelete alatt álló borászati szövetkezet** palack borainak **egyedüli elárúsító** lorakatát megkaptam és a szövetkezet igazgatósága által meghatározott és a palackokon feltüntetett következő árak mellett árusítom:

Fehér borok	7/10 L. palackokban
Badaacsonyi 1887. évi	—,55 kr.
Neszmélyi 1889. évi	—,55 "
Somlai 1887. évi	—,65 "
Somlai rizling 1890. évi	—,80 "
Rizling 1885. évi	—,70 "
Muskatály 1886. évi	—,80 "
Semilon 1886. évi	—,80 "
Fehér burgundi	1,10 "
Erdélyi aszu	—,90 kr 35/10 literes pal.
Asztali kimerve	—,40 kr, 1 liter
Vörös bor Visontai	7,10 literes pal., 55 kr.

Ifj. Tögl Gyula

fűszer-, anyag- és festék-kereskedőnél

Sz.-Fehérvárott (városháztér.)



TUDÓSÍTÁS!

A

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

szerkesztősége, kiadóhivatala és

KÖNYVNYOMDÁJA

SZÉKESFEJÉRVÁR

SZENT-ISTVÁN-TÉR 1-SÓ SZÁM.

A FŐTEMPLOM MELLETT.

Hirdetések a lap részére, valamint mindennemű

könyvnyomdai munkák

fölvételnek és igen olcsó áron tisztán készíttetnek.